

“教育暖心故事”等你诉说

今起有奖征集传递教育温暖、弘扬教育正能量的短视频或文字作品



教师节
特别报道

早报9月3日讯 为充分挖掘全市教育系统广大一线教职员工在工作岗位上默默耕耘、辛勤付出的鲜活事例和感人瞬间,小切口大视角、全媒体多渠道讲好一线教育故事,传递教育温暖、弘扬教育正能量,营造助力教育高质量发展的良好舆论氛围,市教育局、市教育发展基金会联合青岛早报开展2023年度“我身边的教育暖心故事”原创作品公益征集活动。即日起,有意参与的读者可拨打**早报热线82888000**投稿,或将作品发送青岛早报邮箱 qdzb2013@126.com。

一、征集对象

1. 全市教育系统师生员工及关心支持教育事业发展的社会各界人士原创并在各类自媒体发布的传递教育温暖、弘扬教育正能量的短视频、文字故事等作品。

2. 各新闻媒体公开发表的展示教育工作实绩的原创新闻报道(含文字、视频、广播报道)或首发的相关原创短视频作品。

二、作品内容及格式要求

1. 参评作品需坚持正确政治方向、公益为主、舆论导向、价值取向、主题鲜明、创意新颖、微观切入、鲜活生动,以“小切口、大视野”展示近年来我市实施基础教育优质资源倍增三年行动计划的工作成效。

2. 参评作品采取开放式主题,需主题鲜明、形式创新、客观真实,重点挖掘展示一线基层教职员工在日常工作或重大活动中担当作为、爱岗敬业、甘于奉献的暖心故事或感人瞬间。

3. 参评作品创作发表时间应在2023年1月1日至2023年10月31日期间。

4. 短视频类作品可采用MP4、MOV视频格式,时长不超过3分钟,文字故事类作品字数不限;各新闻媒体申报文字报道类作品字数不低于1500字,视频或广播报道类作品不低于2分钟,每单位或个人可申报每类作品限1项。

5. 参评作品署名必须与发布时的署名一致,报送单位或作者应拥有完全知识产权,不得出现报道虚假、失实、抄袭、篡改、伪造等情况。

三、征集程序及展播组织

1. 自主申报。2023年度“我身边的教育暖心故事”作品征集活动坚持自愿原则,申报单位或个人根据作品内容及格式要求自主申报。

2. 审核遴选。市教育局、市教育发展基金会组织相关专家对参评作品进行

综合评审,按照真实性、原创性、传播性、示范性、公益性的原则,遴选一批“我身边的教育暖心故事”优秀作品,并对优秀作品进行奖励。申报作品的最高浏览量 and 点赞量将作为评审的重要参考依据。

3. 奖项设置。一等奖10个,奖励2000元;二等奖20个,奖励1000元;三等奖30个,奖励500元。

四、有关要求

将《“2023年度“我身边的教育暖心故事”原创作品征集信息表》电子版和盖章扫描件,连同作品一并上传至百度网盘,并将下载链接发送至 qdsjywxzx@163.com 或 qdzb2013@126.com,邮件名注明“我身边的教育暖心故事作品报送”、报送单位或个人、联系人和联系方式。作品报送截止日期为11月6日(星期一)。

联系电话:青岛早报热线:82888000 市教育局电话:85912902

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



扫码下载作品推荐表

殡葬用品加价不得超过30%

岛城发布加强殡葬服务收费管理通知 4项基本服务费政府定价



早报9月3日讯 为进一步规范殡葬服务收费行为,减轻群众丧葬负担,促进殡葬事业健康发展,根据山东省发展和改革委员会等四部门《关于进一步加强殡葬服务收费管理的通知》要求,近日,青岛市委和改革委员会、青岛市民政局、青岛市财政局、青岛市场监督管理局结合我市实际,发布关于进一步加强殡葬服务收费管理的通知。通知自2023年9月1日起执行。

殡葬基本服务收费方面。记者了解到,殡葬基本服务是指殡仪馆在遗体处

置过程中必须提供的服务项目,包括遗体接运(含消毒、馆内抬尸)、存放(含冷冻保存)、火化(含骨灰装整)、骨灰寄存服务等4项,其收费标准实行政府定价。同时,殡葬基本服务项目作为行政事业性收费,实行“收支两条线”,收费收入全额纳入财政预算管理。

殡葬延伸服务收费实行市场调节价。殡葬延伸服务是指在基本服务以外、供群众自愿选择的服务,主要包括遗体整容化妆(含洁身、更衣)、遗体防腐、吊唁设施及设备租赁(含礼厅)等。落实《山东省定价目录》规定和省有关政策,放开殡葬延伸服务收费,实行市场调节价。

殡葬用品价格方面也提出要求。殡葬用品是指殡仪馆等殡葬服务机构向家属销售的骨灰盒、寿衣、花圈等物品,其价格实行市场调节价。同时实行差率控

制,最高加价幅度不得超过实际购货结算价格的30%。

安葬(放)设施墓(格)位价格及维护管理费。公益性安葬(放)设施仅限于经县级以上民政部门或行政审批部门批准,保障本辖区居民使用的安葬(放)设施,其价格实行政府定价或政府指导价。经营性安葬(放)设施墓(格)位价格实行市场调节价。经营性公墓经营单位和公益性安葬(放)设施管理单位可以收取维护管理费,其收费标准实行政府定价或政府指导价。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)



扫码查看详情

崂山全面清理沿海养殖

早报9月3日讯 崂山区因地制宜、分类施策、精准治污、科学有序全面推动流清湾整治工作,对流清湾8.63亩鲍鱼池、824亩海域筏式养殖设施、310个网箱、20个鱼排和养殖辅助平台进行了全面清理。近海18个养殖口已全部废弃,所在区域实施景观改造提升,近岸海域生态明显改善。(通讯员 王琳)

文艺汇演宣传生态文明

早报9月3日讯 近日,市生态环境局李沧分局组织的环保文艺汇演拉开帷幕,生态环境保护志愿者向居民发放环保宣传袋、主题宣传页及环保小礼品,引导居民朋友们摒弃不良生活习惯,积极参与到生态文明建设中来。(通讯员 张云)

推进“上门服务”新举措

早报9月3日讯 近日,市生态环境局李沧分局持续推进“上门服务”式贴心服务新举措,扎实开展送政策、送服务等助企纾困举措,不断优化营商环境,助力全区市场主体高质量发展。(通讯员 张云)

多彩活动培育低碳风尚

早报9月3日讯 近日,市生态环境局李沧分局开展“镜头留下生态摄影展”“环保大课堂”等系列环保主题活动,进一步提高了辖区居民们的生态文明意识,让绿色低碳的生活方式成为风尚。(通讯员 张云)

诚信经营赢来更大收益

莱西市通过信用建设和德治推崇增强社会德信拉动消费



早报9月3日讯 “今年‘上善莱西惠满蓬莱路’活动的实施,给我们带来了新的经营模式。‘建行生活’给商户补贴,降低了商品成本,我们可以给消费者更大优惠,这为商户带来了更多客流和更大收益。”莱西市万家灯火厨具灯具商场经理周晓慧说,“经营讲信用,环境共营造。我们店铺门前三包干得好,打造了规范、干净、有序的市容环境,商户们都受益。”

在蓬莱路,消费者可以凭借自身信

用,用自己的道德积分打折购物。“走进我们商场,消费者用道德积分购物最高可享受8折优惠。”周晓慧介绍,信用建设、德治推崇,给商户经营带来了更多利润,也给消费者带来了更多实惠。据了解,莱西市协同上善崇德志愿服务协会,联合建设银行等金融机构无偿投入800万元,研发二维码识别积分等级打折,消费券投放领取抵扣,银行商户结算等功能的商户POS系统、支付系统,发动市、镇两级390家道德信用加盟单位,开展

了“建行数字人民币和建行生活发券助力”“学生假期购书打折”“购房减免”“积分换券”等活动,已有6万余名市民参与,拉动消费9800余万元。

截至目前,莱西全市100余家企业捐赠“助村惠企”道德信用资金、款物价值500余万元。莱西全市开展消费券发放活动80余次,总价值120余万元,有力拉动了市民线下消费,增强了群众道德信用意识。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)